
Tjänsteutlåtande                                                                             Sida 1 (3) 
Datum: 2025-02-25 

 
 

Diarienummer: UN-2024/123 
Handläggare: Anna-Lena Persbacke, chef elevhälsan 
 

TJÄNSTEUTLÅTANDE 
Motion 2024:12 från Socialdemokraterna � Inför 
avgiftsfria mensskydd 

Förslag till beslut 
Utbildningsnämndens förslag till kommunfullmäktige: 

Kommunfullmäktige anser motionen besvarad.  

Sammanfattning av ärendet  
I en motion som anmäldes på kommunfullmäktige den 13 juni 2024 föreslår 
Socialdemokraterna att avgiftsfria mensskydd ska införas på kommunens skolor. 
Verksamheten har berett ärendet och föreslår att motionen anses besvarad med 
hänvisning till att det redan finns avgiftsfria mensskydd i kommunens skolor. 

Ärendets uppkomst och historik 
Motionen remitterades till utbildningsnämnden för beredning den 20 juni 2024. 

Konsekvensbeskrivningar 

Ekonomiska konsekvenser 
Förslaget har inga ekonomiska konsekvenser då det redan finns gratis mensskydd 
hos personalen i skolorna.  

Barnkonsekvensanalys  
Barnkonsekvensanalys är gjord enligt checklista. 

Samlad bedömning 
Elever på våra skolor har tillgång till gratis mensskydd hos skolsköterskan, samt på 
skoslöterskornas toalett. På en del av skolorna finns även mensskydd i personalrum 
där lärare kan hämta. Tillgång till mensskydd i personalrum kommer att utökas till att 
omfatta alla skolor. Vid pubertetsundervisningen i åk 5 informeras elever om tillgång 
till mensskydd. 

Vi anser att den nuvarande lösningen, med tillgång till gratis mensskydd via 
skolsköterskan och personal, är tillräcklig och att våra pågående insatser för att 
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utöka tillgången kommer att ytterligare förbättra situationen för eleverna. Därför 
föreslår förvaltningen att motionen anses besvarad med denna skrivelse. 

Underlag för beslut och beslutsexpediering 

Underlag för beslut 
Tjänsteutlåtande 2025-02-25 
Motion  

Beslutet skickas till 
Akten 
Kommunfullmäktige 

 

 

Tapio Liimatainen 

Utbildningschef
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Barnchecklista inför beslut 
Alla under 18 år är att betrakta som barn. 

1. Påverkar beslutet barn? 
 

Ja  Nej   

 

Förslaget att avslå motionen förändrar inte möjligheten för elever att få gratis 
mensskydd på skolan.  

2. Hur har barns bästa beaktats? 
Att de har tillgång till mensskydd vid behov.  

3. Beskriv eventuella intressekonflikter. 
 

4. Barn tillfrågas vid övergripande fleråriga planer/styrdokument. Har 
så skett? 

Ja  

Nej    

Inte aktuellt. Beslutet rör inte en övergripande flerårig plan eller ett flerårigt 
styrdokument.  
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